

玛纳斯县营造关爱环卫工人、尊重环卫工人良好社会氛围

环卫工人吃早餐,政府买单!

本报讯 通讯员马宏霞报道:从5月8日开始,玛纳斯县148名环卫工人可在定点饭店免费吃早餐。

5月9日一大早,笔者走进位于玛纳斯县中华西路的环卫工人免费“爱心”早餐定点饭店——“塞外人家”饭店,看到干完早班工作的环卫工人们纷纷来到这里签名就餐,热气腾腾的小米粥、香软的包子、可口的小菜,将环卫工人忙碌后的疲惫一扫而净。

免费“爱心”早餐按每人每天8元的标准供给,主要供应鸡蛋、小菜、包子、花

卷、稀饭等,搭配合理,营养均衡,费用由县财政全部承担。环卫工人吐松姑丽·奥斯曼,每天早晨8点上班,9点半之前完成首扫,如今每天都能吃上政府免费提供的“爱心”早餐,她的心里很是感激。

环卫工人马文萍刚参加工作一年多,就赶上了这暖心的惠民政策,方便舒适的就餐环境、免费可口的饭菜让马文萍暖胃又暖心。马文萍说:“每天吃上热气腾腾的早餐,心里面感觉特别温暖,工作的时候特别有劲,这是党和政府对我们的鼓励 and 关心,我们要干好自己的本职工作,不

辜负党和政府对我们的关爱。”

为解决环卫工人吃早餐难的问题,玛纳斯县委、县政府经过深入调查研究,实施了环卫工人免费“爱心”早餐工程,在全社会营造关爱环卫工人、尊重环卫工人、珍惜环卫成果的良好社会氛围。

玛纳斯县环卫处巡察办负责人王立虎说:“为环卫工人送上‘爱心’早餐,是玛纳斯县关爱环卫工人的一项惠民政策,我们将真正把免费‘爱心’早餐办成环卫工人满意、社会认可的民心工程、实事工程,不断增强环卫工人的幸福感。”



5月9日一大早,位于玛纳斯县中华西路的环卫工人免费“爱心”早餐定点饭店——“塞外人家”饭店,清扫完成后的环卫工人们在此就餐。
马宏霞 摄

玛纳斯县以项目建设赋能高质量发展

本报讯 通讯员瓦力斯江·乌马尔江报道:5月9日,记者在玛纳斯县塔西河产业园区新疆中能万源化工有限公司(以下简称:中能万源)看到,工人们正在对氨冰机压缩机试运行情况进行检测调试,40万吨合成氨、60万吨尿素续建项目建设顺利。

中能万源是一家尿素生产企业。2022年,中能万源投资16.2亿元建设40万吨合成氨、60万吨尿素续建项目,该项目应用国内先进的粉煤加压气化、低压氨合成等技术,提高了装置的先进性,具有技术先进、投资省、综合成本低的优势,建成使用后将实现智能化生产,并通过大数据的应用,进一步提升工艺水平,提高产品质量,延伸产业链。

中能万源的快速发展是玛纳斯县以项目建设赋能高质量发展的一个缩影。今年以来,玛纳斯县加大对中能万源项目资金支持力度,进一步完善企业税收政策,大力支持企业加快发展。让企业把节约的资金都用到人才引进、技术引进上面,确保项目的高质量运行。

玛纳斯县推行番茄移栽机械化助农节本增效

本报讯 通讯员瓦力斯江·乌马尔江报道:今年玛纳斯县2万亩加工番茄100%实现了机械化移栽,大大降低了种植成本,实现了节本增效。

在包家店镇塔西河村的一块农田里,6台新式番茄移栽机正有条不紊地移栽加工番茄苗,现场一片忙碌景象。据包家店镇塔西河村村民张宏飞介绍,新式番茄移栽机可一次性完成打穴、栽苗、扶苗、覆土压实等作业,一台移栽机日均作业面积可达30亩,相当于30人的工作效率。不仅如此,新式番茄移栽机还可以有效控制番茄幼苗的株距、行距与滴灌带的距离,有利于提高水肥利用率,具有省时、省力、功效高、缓苗期短、成活率高、防寒抗旱等优点,增产幅度可达20%以上。

包家店镇塔西河村村民张宏飞说:“现在我们用的新型番茄移栽机,只需要两个人操作,移栽300亩番茄苗需3天的时间,比老式机械节省费用约5000元。”

玛纳斯县水土光热资源丰富,种植的番茄品质优良。近年来,玛纳斯县全面贯彻落实新发展理念,积极调整优化种植业结构,引导农民科学种植加工番茄,构建“农户+企业”的现代产业体系,让加工番茄种植成为助农持续增收的重要业态。

包家店镇副镇长刘江伟说:“包家店镇投入机械15辆,每天移栽加工番茄300亩左右,预计10天左右能够全部完成移栽工作。目前,所有番茄苗全部都是在高标准农田里进行移栽,预计每亩产量能达到9至10吨,农民收入可增加1000元左右。”

清水河乡团庄村种植贝母拓宽农牧民致富路

本报讯 通讯员马宏霞报道:今年,玛纳斯县清水河乡立足自然资源优势,因势利导,持续探索发展中药材种植,打造新疆贝母种源基地,让好生态造福农牧民,助力乡村振兴。

5月7日,笔者走进清水河乡团庄村贝母种植基地,看到300多亩贝母花竞相绽放,长势喜人。2016年,在政府的大力支持下,村民张学忠成立了天山绿源中药材种植专业合作社,带领当地有意愿的农牧民

通过收集本地野生贝母种子和引进新品种的方式,进行大面积贝母扩繁种植。

张学忠说:“紫花贝母是本地的野生贝母品种,是我从野外采收的种子;黄花贝母是从伊犁引进的。现在,合作社带动了16户村民种植贝母。”

新疆贝母属于新疆特色珍稀中草药,是治疗呼吸道疾病常用的中药材之一。近年来,新疆农业科学院玛纳斯农业试验站通过“合作社+农户”和“能人+农户”等多种合作方式,积极引导和扶持团庄村有意愿的农牧民发展以贝母为主的中草药种植产业,通过为农牧民提供技术指导,不断扩大野生贝母种植面积。

下一步,清水河乡将与新疆农业科学院玛纳斯农业试验站深入合作,采取“科研单位+种植产销企业+种植基地”模式,开展中药材品种优选、大面积扩繁等工作,在保护和恢复野生贝母自然生态的同时,探索农牧民致富增收的新渠道。

5月7日,走进玛纳斯县清水河乡团庄村贝母种植基地,300多亩贝母花竞相绽放,长势喜人。

马宏霞 摄

